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Актуальність даної теми зумовлена широким розповсюдженням  

електронних приладів як альтернатива звичайним сигаретам, які перешкоджають 
функціональним процесам нашого організму. Через високий попит на нові системи 
нагрівання або гліцеринові суміші, дедалі частіше починають з’являтись випадки 
пасивного паління та прояви алергічних реакцій на нетипові хімічні речовини.  

Мета З’ясувати за допомогою дослідження, наскільки сильним є вплив 
електронних сигарет на людський організм. 

Матеріали та методи Був використаний теоретичний метод, статистичний 
аналіз та анкетування. 

Результати та їх обговорення На сьогоднішній день відома велика кількість 
приладів, що умовно допомагають відмовитись від сигарет. Вони містять у собі 
пропіленгліколь, гліцерин, нікотин, ароматизатори(у деяких пристроях нікотин 
відсутній). Замінники звичайних сигарет базуються на системі нагрівання, яке 
дозволяє гліцерину та пропіленгліколю утворювати нові складні речовини, а саме - 
формальдегід, ацетоацетат, акролеїн. Повітря, що видихається, має неоднорідний 
склад та характеризується наявністю мікрочастинок, що зумовлюють звуження 
судин та мають великий вплив на серцеву діяльність. Саме тому одним з алергічних 
проявів при пасивному палінні є задуха, запаморочення та блідість шкірних покривів. 
Акролеїн має великий вплив на дихальні шляхи, порушуючи їх нормальне 
функціонування. Він видихається з повітрям, що зумовлює розповсюдження його 
ефекту на курців. Тому при пасивному палінні електронних сигарет так часто 
спостерігається кашель та відчуття тяжкості у вдихуваному повітрі. Окрім цього, 
може бути присутнім висип на шкірі, сльозоточивість, бо він діє на всі слизові 
оболонки через легку проникність. Варто зауважити, що пасивним курцем виступає 
не тільки перехожий на вулиці, а й ще ненароджена дитина, яка отримує велику 
кількість газів та токсичних речовин, як акролеїн, через плаценту. За відсутності 
імунної відповіді у плода розвиваються функціональні порушення серцево-судинної 
та дихальної систем, обвиття пуповиною. 

Ароматизатори також грають важливу роль. Їх концентрація досить висока у 
повітрі, що видихається. Синтетичні аналоги звичайних запахів продуктів 
подразнюють слизову оболонку дихальних шляхів та бронхіальних клітин, 
збуджують дихальний центр та прискорюють серцебиття. Дихання стає поверховим 
та оксигенація організму проходить важче. 

За даними опитування, яке базувалось на виявлені алергічних проявів, маємо 
наступне: взяло участь 89 людей: 74,2%- жіночої статі, 25,8%-чоловічої. 36% людей 
палить, 74% не є курцями. Як прояв алергічної реакції у 14,5 % курців спостерігався 
різкий напад кашлю при вживанні будь-якого виду електронних сигарет, у 13% 
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спостерігалось запаморочення, 3,9% мали прояви чхання, 2,6% мали сльозоточивість 
та висип. 

Серед опитаних маємо 95% пасивних курців, з них : 16,9% пасивних курців 
відчувають себе погано та мають алергічні прояви при появі сигаретного диму. 26,9% 
є пасивними курцями з народження(з них 6,7% мають алергічні прояви, коли 
присутній сигаретний дим).  

Як прояв алергічних реакцій у пасивних курців було виявлено різкий напад 
кашлю-12,4%, чхання-11,2%, сльозоточивість-7,9%, запаморочення-7,9% 

Як додатковий фактор, який може підсилювати алергічні реакції було виявлено, 
що у 35,2% усіх опитаних є алергічні прояви на період цвітіння, шерсть пил та інше. 
Це сприяє сенсибілізації рецепторів та швидшій реакції організму. 

Загалом, 96,6% опитаних є обізнаними у шкідливості паління, проте менша 
кількість, а саме 87,6 є обізнаною у питанні шкідливості пасивного паління  

Висновок: За допомогою опитування вдалось з’ясувати шкідливість 
альтернативних приладів паління та їх вплив на різні системи організму. Алергічні 
прояви та сенсибілізація рецепторів стають дедалі частішою проблемою у наш час 
через хімічні речовини, які пасивно потрапляють у наш організм. Це є доказом 
зниження імунітету людей через негативний вплив не тільки зовнішнього 
середовища, а й високих концентрацій видихуваних речовин з парами. При посиленні 
кількості пропіленгліколю та гліцерину, насиченість пару збільшується. Вони 
активно зв’язуються з водою та продукують канцерогенні речовини. 
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